

# 我省作家喜获鲁迅文学奖

## 另有五位作家获得提名奖

本报讯(记者 霍晓蕙 通讯员 郭念文) 第六届鲁迅文学奖8月11日在北京揭晓,有34部作品分获此项殊荣。山东省作协推荐的铁流与徐锦庚合作的报告文学《中国民办教育调查》荣获本届鲁迅文学奖,这是山东作家在获得第三届鲁迅文学奖以后10年来再次荣获该项文学大奖。同时,还有5位作家的作品分别入选中篇小说、报告文学、诗歌、散文、文学理论提名奖。

铁流现为青岛市文联专业作家、省作协第二批签约作家,徐锦庚系人民日报社山东分社社长。《中国民办教育调查》是铁流、徐锦庚历时三载,深入中国民办教育领域,扎实走访,深入调查,潜心创作完成的。作品以饱满的创作激情、高度的社会责任感和历史使命感,全面把握和宏观描写民办教育现状,直面民办教育中错综复杂的矛盾,在歌颂优秀民办教育创办者筚路蓝缕的办学实绩的同时,揭露鞭撻了民办教育中的害群之马和不良行为,生动形象地记录和反映了我国民办教育波澜壮阔的成长历程,并对中国民办教育尤其是对中国民办高校的办学之路给予精当的思索和变革的呼吁。

鲁迅文学奖是中国作家协会主办的与茅盾文学奖、全国优秀儿童文学奖、全国少数民族文学创作骏马奖并列的四大文学奖项之一,每三年评选一次。从本届开始,每四年评选一次。本届鲁迅文学奖每个评选体裁和门类分别诞生10篇(部)提名作品,除《中国民办教育调查》外,山东还有5部作品获得提名:东紫的中篇小说《白猫》、赵德发的报告文学《白老虎》、耿林莽的诗歌《散文诗六重奏》、张炜的散文《疏离的神情:万松浦讲稿》、朱自强的文学理论《“分化期”儿童文学研究》。

## “非遗”博览会 “兔娃”吉祥物

本报讯(记者 霍晓蕙) 圆滚滚的身形、水墨般的质感、笑呵呵的表情……第三届中国非物质文化遗产博览会非遗博览会吉祥物日前选定,是一个很萌的“兔娃”。

“兔子王”是济南中秋节玩具,且有一段美丽的神话传说,用它来做吉

祥物最好不过了。”这是在评选时,组委会专家给出的普遍意见。这只可爱的小兔子由山东工艺美术学院数字艺术与传媒学院院长顾群业领衔设计。

由文化部和山东省政府共同主办的第三届中国非物质文化遗产博览会将于今年10月在济南举办。

## 顾群业周六开讲 《动漫艺术赏析》

本报讯(记者 霍晓蕙) “动漫”是一个曝光率较高的词汇,但它不够严谨,不属于学术语言。通常所指的“动漫”一词为外来语,来自日本,是漫画和动画的统称。

8月16日(本周六)上午9:30,省委宣传部等单位主办的“大众文艺讲堂”继续在山东省图书馆一楼报告厅开讲,本期由山东工艺美术学院数字艺术与传媒学院院长、教授顾群业主讲《动漫艺术赏析》,介绍动画起源与发展、中国动画发展简史两个部分的内容,并作简单的解析。在动画发展现状部分,顾教授将进一步介绍动画分类与应用领域,以及世界著名的动画机构。现场还将播放中国早期动画长片《铁扇公主》的资料影像。

顾群业现为山东工艺美术学院数字艺术与传媒学院院长、教授,山东工艺美术学院艺术与科学研究中心主任,《设计·中国》执行主编,文化部“文化行业专家资源库”首批专家。主要从事视觉传播理论的研究、网络建设以及计算机图形设计的教学与实践等工作。曾为国际体操联合会世界杯、中国艺术节、中国非物质文化遗产博览会等大型活动设计吉祥物。